
Трафостаница 400/110 kV Јагодина 4 
Јагодина, 28.06.2007.г 
 
Поздравна реч генералног диркетора 
 
Дан предузећа 
 
Поштоване даме и господо, 
 
Дозволите да вас поздравим у име свих нас, запослених у Јавном предузећу «Електромрежа Србије» – Оператору 
преносног система и тржишта електричне енергије Републике Србије и,  уједно, изразим задовољство што сте се 
одазвали нашем позиву да присуствујете прослави дана предузећа. 
 
Данас славимо 49. година од оснивања. Наш претходник ЈП „Електроисток“ био је синоним за пренос електричне 
енергије и сигурност напајања потрошача. Исто тако, ово предузеће је на Балкану било лидер у развоју преносног 
система и примени нових, светских решења у области високонапонске опреме и уређаја. Висок ниво образовања 
запослених и велико искуство заувек су обележили период који је за нама и прославили име Електроисток. Сигурно је 
да и компаније из наше делатности које су се паралелно развијале са нама и компаније које долазе на овај простор 
користе искуства и знања људи који су велики део свога радног века провели у Електроистоку. Захваљујући томе нама 
је данас лако да унапређујемо међусобну сарадњу јер су и процедуре у послу којим се бавимо сличне и неретко исте.  
 
Електроисток је био расадник високо стручних кадрова и са поносом истичем да Електромрежа Србије успешно чува и 
наставља ту богату традицију. 
 
Током година свог постојања Електроисток је трасирао  путеве и решења који су омогућили да Електроенергетски 
сектор Републике Србије добије свој препознатљиви изглед. Изградња 400 kV прстена седемадесетих година прошлог 
века може се по свом значају упоредити са првим данима електрификације Србије. Због тога је тај пројекат један од 
најзначајнијих у области новије српске историје. Корист није имала само Србија већ је тиме и трасиран пут европских 
интеграција у енергетици и дат замајац развоју производње електричне енергије у републици. Заједно са 
Електропривредом Србије, Електроисток је чинио снажну енергетску основу за развој енергетике у Србији и омогућио 
да и у тешким периодима који су бесповратно иза нас сачувамо енергетику од непримерног разарања и дамо наш 
допринос очувању српског корпуса. 
 
Једно је сигурно: није то био нимало лак задатак. Ношени знањем, искуством и ентузијазмом сви запослени су 
истрајали у свом послу. Никада нисмо занемарили и допринос наших научних институција, института и универзитета у 
свеукупној градњи нашег угледа. Сигурно је да смо кроз успешну сарадњу током свих ових година успели да изградимо 
енергетику Србије и стекнемо атрибуте за поштовање. Увек смо били спремни да учимо од других. Истовремено, 
стечена знања нисмо задржавали за себе, због чега можемо да се похвалимо да имамо изузетно висок рејтинг код 
наших партнера и велику обавезу  да то тако и остане. 
 
Дан предузећа славимо у објекту где су до пре само годину дана наше драге комшије вредно узгајале летину.  
Трафoстаница Јагодина 4 је изграђена у периоду од јула до децембра 2006. године, дакле за рекордних шест месеци. 
Носилац посла је била компанија SIEMENS из Беча, пројекат трафостанице је урадио Енегропројект – Београд, 
електромонтажне радове су извели предузеће Elnos – Бања Лука и Електроисток – Изградња. Радове на  расплету и 
увођењу далековода 110 kV и 400 kV урадили су  Минел далеководи из састава ABS Holdings и Енергомонтажа из 
Београда. Грађевинске радове је извело предузеће Проинг из Ћуприје. Допринос и искуство стручњака Јавног 
предузећа Електромрежа Србије током изградње овог објекта још једном су показали да имамо знања којим можемо да 
се с правом поносимо. 
 
Уграђена високонапонска опрема, софтвер за управљање, оптички каблови за пренос података до регионалног и 
националног управљачког центра, цевни системи сабирница, испуњење свих услова који се односе на заштиту животне 
средине,  сврставају трафостаницу 400/110 kV Јагодина 4, у најмодернијa постројењa наше преносне мреже, која по 
свим својим карактеристикама  одговарају најсавременијим европским стандардима. 
 
Инвеститор је Јавно предузеће Електромрежа Србије. Укупна вредност уложених средстава износи 12,1 милиона евра. 
Финансијска средства су обезбеђена највећим делом из кредита Европске банке за реконструкцију и развој (EBRD). 
Јавно предузеће Електромрежа Србије је инвестирало 2,55 милиона евра из сопствених средстава.  
 
Са техничке стране, корист од изградње трафостанице управо на овом месту је, пре свега, побољшање напонских 
прилика  што директно утиче на повећање квалитета испоручене електричне енергије у региону Поморавља, повећање 
сигурности напајања, снижавање електричних губитака у преносној мрежи у износу од 12,5 MW. 
 
Сигурно је и то да се изградњом ове трафостанице отварају  перспективе за даљи економски развоја  Поморавља. 
 
Овим објектом, трафостаницом  Јагодина 4, енергетски сектор наше земље  учвршћује лидерску позицију у региону 
Југоисточне Европе. 
 
У непосредној близини налази се и трафостаница Јагодина 1 која је у погону од 1953. г. У идућој години обележавамо 
55 година од како је преко ове трафостанице успостављен први сегмент повезивања “система” 110 кV у Србији.  
 
Јавно предузеће Електромрежа Србије планира да до краја ове године започне две врло важне инвестиције и то  
изградњу прве деонице међународног далековода Ниш – Скопље, од Ниша до Лесковца. Пред нама је и почетак 
радова на изградњи трафостанице 400/100 kV Београд 20.  
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Исто тако, отпочели смо и рехабилитацију трафостанице Београд 8. Ових дана очекујемо и почетак радова на 
рехабилитацији трафостаница  Ниш 2 и  Нови Сад 3. 
 
Поштоване даме и господо, захваљујући вам се још једном на присуству, желим да истакнем да Јавно предузеће 
Електромрежа Србије упешно наставља традицију Електоистока и примерено времену имплементира нова знања, 
технологије и процедуре чиме се, заједно са Електропривредом Србије сврстава у респектабилан енергетски сектор не 
само у региону већ и у Европи. 
 
Хвала на пажњи. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 


